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Most Czechs do not like Romanies - poll

Prague - Most Czechs, or more than three-quarters of them, consider Romanies the least
likeable of all ethnic groups living in the Czech Republic, according to a poll the CVVM
agency released to CTK today.

On the other hand, Czechs like themselves and Slovaks most of all, the poll showed, and they
also have a good relationship to Poles, Jews and Greeks.

Romanians, Albanians and Ukrainians were mentioned by respondents among the least
favourite minorities.

The poll was conducted at the beginning of March on more than 1100 respondents over 15.
The respondents were offered a list of ethnic groups living in the Czech Republic and they
used a 1-7 scale to express the extent of their sympathies and antipathies, with 1 point being
the best assessment and 7 points the worst.

One to three points meant a positive assessment while the assessment over five points was
negative.

Romanies received 5.69 points and were the only group crossing a 5-point assessment as 77
percent of respondents assessed them negatively, including 42 percent who said they resented
Romanies.

Only 9 percent of people said they favoured Romanies, compared to 12 percent in an CVVM
similar poll last year.

Author: CTK
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c¢tvrtinam Cechu
Praha, Cesi a Cesky maji nejhorsi vztah, z narodnostnich skupin Zijicich v Ceské republice,
k Romim. Za nesympatické je povazuje vice nez tfi Ctvrtina. Nejradéji maji sami sebe,
Slovaky, dale Polaky, Zidy a Reky. Méné sympaticti jsou pro n¢ Rumuni, Albéanci a
Ukrajinci. Byl vytvotfen prizkum, kterého se zi¢astnilo ptes 1100 respondentt starSich 15 let.
Respondenti dostali seznam narodnostnich mensin zijicich v Ceské republice. Respondenti
mensina, 7. bod znamenal nejnesympatictéj$i mensina. Romové ziskali 5,69 bodu, ti jedini
piekrocili 5 bodii. Jako nesympatické je hodnotilo 77 procent dotazanych, 42 procent je
hodnotilo velmi nesympaticky. 9 procent lidi hodnotilo Romy kladng, minuly rok je kladné
hodnotilo 12 procent.



